

热爱家乡之行走的课堂

## 李庄小学“小状元”研学鹿邑太清宫

□记者 王俊祥 陈星羽  
通讯员 冯慧杰 文/图

**本报讯** 12月25日,周口李庄小学200多位学子赶赴鹿邑老子故里太清宫景区开展“传承国学文化,塑造高尚品质”研学旅行活动。

太清宫位于鹿邑县城东十里太清宫镇,旧名“厉乡曲仁里”,是我国古代杰出思想家、道家学派创始人老子的诞生地,是道家之源、道教祖庭。

当日早晨,学子们在学校操场参加了活动启动仪式,李庄小学副校长赵伟进行了动员讲话。9时许,学子们乘坐大巴到达河南省研学旅行示范基地太清宫景区。在老子文化广场,身穿道袍的学子们怀着对圣哲老子的崇敬之情,进行了庄严、神圣、肃穆的“三拜礼”,并集体诵读了《道德经》。学子们既学习了传统礼仪,又亲身体验和感悟了尊师重道的道理。

接着,师生们走进太清宫景区,在研学导师的引领下有序参观学习,并分组体验了射箭、投壶等项目。一名研学导师告诉记者,孩子们动静结合,在“玩”中寻求到问题的答案、感受到国学的魅力,对平时所学的国学知识有了更深的理解。

穿越千年时光,体验古代科举考试,让学子们留下深刻记忆。午间补充能量后,学子们身着道袍,依次走进“试院”,铺开文房四宝,开始答题。唯才是举是什么意思,你是怎么理解尊师重道的……考试结束后,随队辅导老师开始认真阅卷,并评定产生一甲前三名:状元、榜眼、探花。

放榜仪式在三清殿殿前广场进行,



体验古代科举考试

装扮一新的状元、榜眼和探花自豪地站在榜前。头戴双翅冲天冠的状元为六年级学生聂思羽,她接过鼓槌,击鼓鸣志……台下学子心潮澎湃,新奇而激动。

当日17时许,研学团队完成既定课程,愉快返程。市城乡一体化示范区人民医院派出医生全程做好医疗保障。

李庄小学校长袁牧平说,以前书本就是孩子的世界,现在世界是孩子的书本。研学旅行活动让学生走出校园,走进研学基地、走进第二课堂,扩大了学生的视野,增强了学生的集体意识,加深了他们对社会、自然、文化的认知,提高了他们的社会实践能力。

川汇区青少年学生校外活动中心

主任王晓静告诉记者,最美的课堂在路上。两千多年前,老子西出函谷关,传播大道学说,这种“行走式教学”堪称世界研学旅行的典范。而今,研学旅行频繁出现在国家的政策之中,作为推动素质教育的重要手段,研学旅行已成为新时代中国教育改革的一大焦点,受到社会各界的广泛关注。



一甲前三名



射箭



投壶



集体诵读《道德经》



扫描二维码下载周道客户端

欢迎各位小记者家长、  
老师扫描下载“周道APP”。  
安装完毕后,在首页点击  
“小记者”,便可以浏览  
小记者活动、校园新闻、  
佳作欣赏等。